План - конспект занятия  для детей старшего дошкольного возраста.
«Знакомство с песочной страной»

Цель занятия: познакомить детей с искусством песочного рисования и начать знакомить с базовыми техниками рисования на песке.
Задачи занятия:

1. познакомить детей с оборудованием песочного рисования, правилам поведения в процессе рисования песком;

2. познакомить детей с искусством Sand-art;

3. развивать творческие способности ребенка, фантазию, способность планировать графические действия;

4. способствовать гармонизации эмоционального состояния ребенка.

Оборудование: световые планшеты для рисования песком, песок, влажные салфетки.

Ход занятия:

1. Вводная часть – ритуал входа в занятие и мотивации.
Педагог: Я предлагаю вам всем перенестись в песочный мир – удивительный и волшебный мир песка. Вы, может, скажете, что тут замечательного и волшебного: «Ну, песок, ну, лежит на белой поверхности.  И что тут волшебного?» Действительно, никакого волшебства. И, чтобы этот мир ожил, нам необходимо зажечь «солнышко» для песка внутри планшета, и песок сможет нам поведать много интересного (включаются световые планшеты).

Посмотрите, перед вами необычный песочный мир, в нем живет свет тень, которую, как раз, и порождает песок. И этот песочный мир называется «Sand-art» - «Мир песочного искусства».

Для того, чтобы нам войти в этот волшебный мир, нам необходимо поздороваться с песком.
Ребята, как можно поздороваться с песком? (прикоснуться ладошками, слегка постучать по нему пальцами, погладить и т.д.)

Упражнение «Здравствуй, песок!»

Педагог просит придумать разные варианты, как можно «поздороваться с песком».

Можно различными способами, например, дотронуться до песка:

· дотронуться до песка поочередно пальцами одной, потом второй руки, затем всеми пальцами одновременно;

· Легко, с напряжением сжать кулачки с песком, затем медленно высыпать его на планшет;

· дотронуться до песка всей ладошкой – внутренней, затем тыльной стороной;

· потереть песок между пальцами, ладонями.

Послушайте, песок, тоже с вами здоровается. Вы все слышите? Он говорит тихим голосом, потому что ему грустно и одиноко. А давайте его развеселим!

Игровое упражнение «Пощекоталочки»

Педагог: Как можно пощекотать песок?  Покажите. Пощекочем песок сначала одной рукой каждым пальчиком, затем другой. А теперь пощекочем двумя руками. Теперь плавными движениями как змейки побежали по песку пальчиками. Давайте его пощекочем между ладонями. Вы слышите, как он смеется? Вот мы и развеселили песок!

(дети выполняют упражнение) 
Теперь мы подружились с песком, и нам комфортно в песочном мире. Вот нас встречает хранительница песочного мира – Черепашка. Она добрая волшебница, охраняет песок от всяких недобрых гостей. Ей очень хочется познакомиться с вами и пригласить вас всех к себе в гости в песочную страну.

(детям предлагается по очереди назвать черепашке свои имена.)

Ребята, но Черепашка иногда бывает грустной, это случается тогда, когда подружки-песчинки выпадают из планшета и не возвращаются домой. Черепашка просит вас соблюдать следующие правила.
1. Не выбрасывайте песчинки из планшета!

2. Песчинки очень не любят, когда их берут в рот или бросаются ими в других детей.

3. Черепашка любит, когда у детей чистые руки.

Ребята, давайте произнесем вместе с Черепашкой слова:

Черепашка, мы с тобой 

В мир песочный войдем!

Обещаем рисовать

И песок не высыпать!

А вы заметили, ребята, что при соприкосновении с песком наши руки оставляют отпечатки. Я предлагаю попробовать сделать отпечатки и прислушаться к своим ощущениям.

Игровое упражнение «Отпечатки рук»

Детям предлагается оставить отпечатки своих рук на песке, соприкоснувшись с песком ладонью,  подвигать руками, ощутив маленькие песчинки.
2. Основная часть занятия.
Игровое упражнение «Песочный дождик»

В песочной стране часто идет дождик, но дождик не простой, а сухой. Возьмите в кулачек немного песка, поднимите его над планшетом (на высоту локтя) и попробуйте его, делая плавные движения кистью руки, постепенно высыпать.

Игровое упражнение «Прятки»

А теперь я предлагаю «спрятать» в песок мышку, червячка, муравья и пр.

Ребенок получает изображение животного, которое нужно спрятать. Рабочая рука ребенка располагается не очень высоко над планшетом и при высыпании струйкой получается горка песка, которая засыпает картинку.

Минутка свободного рисования.

Детям предлагается в течение 3-5 минут выполнить на планшете любой рисунок песком по собственному замыслу.
Игровое арт  - терапевтическое упражнение

 «Радостное расставание»

Педагог предлагает на маленькие «подносики» мысленно «положить» то, что в себе не нравиться, например: капризульки, ворчалки, лентяюшки, и т.д. и засыпать их песком, чтобы они никогда не возвращались и для надежности слегка прижать получавшуюся горку песка ладонью. Убрать с планшета все засыпанное можно резким движением.

3. Заключительная часть.

Арт-терапевтическое упражнение 

«Песочный ветер» (дыхательное)

Детям предлагается сказать приятное пожелание своим друзьям, подарить пожелание песочной стране и черепашке, «задувая » его в песок. 

Произнести следующие слова:

Прощай, волшебный мир песка.

И не охватит нас тоска.

Ведь, скоро в мир песка вернемся

И Черепашке улыбнемся!

По окончанию занятия дети убирают песок и выключают планшеты.
